

# Завтра — начало второго хозяйственного полугодия

## Шире распространять начинания и опыт новаторов производства

### Дню шахтера — достойную встречу

### Мастера бережливости

## Хлопок

Три года тому назад в Грузии возобновилось возделывание хлопка. Хлопководы республики добились за это время немалых успехов. Перемены в урожайности, хлопководские районы увеличивают оборот хлопчатника в пользу государства хлопко-сырца. В колхозах выросли мастера высокой урожайности. С каждым годом расширяются посевы хлопчатника. В двух районах, севском хлопке, — Марнеульском и Болнисском — в нынешнем году прибавился третий — Гардабанский.

Но то, что достигнуто хлопководами республики до сих пор лишь начало на пути к резкому подъему хлопководства в республике.

«Страна нуждается в большом количестве хлопка», — говорил на XIV съезде КП(б) Грузии товарищ К. Н. Чарванян, — а наши районы плодородные земледельцы могут дать больше урожая этой культуры. Мы считаем, что колхозы Марнеульского, Гардабанского и Болнисского районов могут вывести посевы хлопка в 1950 году на 8 тыс. гектаров против 2 тыс. гектаров в 1948 году. После успеха в эксплуатации Самгорской оросительной системы на вновь освоенных землях можно будет выдать еще 5 тыс. гектаров под хлопчатник. Таким образом, у нас будет 13 тыс. гектаров. Благодаря расширению площадей под хлопчатником, наши хлопководы должны добиться повышения его урожайности».

Партия и правительство уделяют огромное внимание развитию хлопководства. В феврале и марте текущего года Совет Министров Союза ССР принял важнейшие постановления о хлопке, знаменующие собой новый этап в дальнейшем развитии этой ценной сельскохозяйственной культуры. Правительство СССР разрешило крупнейшие вопросы, связанные с укреплением экономики колхозов хлопководческих районов, повышением материальной заинтересованности их в борьбе за высокие урожаи, усилением механизации сельскохозяйственных и заводских работ, с освоением новых плодородных земель. Резко повышены цены на хлопок, сдаваемый колхозами государству. Установлены и другие льготы.

Хлопководы Грузии с огромной благодарностью восприняли постановление правительства, выражающее сталинскую заботу о хлопководческих колхозах и колхозниках. В дальнейшем году уход за хлопковыми плантациями проходит значительно лучше, чем в прошлом году. Во всех районах заложено прореживание посевов. Болнисский и Гардабанский районы уже завершили первую культивацию.

Но это не значит, что в уходе за хлопком лет не хватает. В Марнеульском районе, например, запоздали с культивацией.

В начале полевых работ во всех районах хлопководства состоялся совещание передовиков сельского хозяйства. Хлопководы, в ответ на заботу партии и правительства, взяли на себя серьезные обязательства поднять еще выше урожайность хлопка, повысить культуру земледелия.

Весна в этом году была холодной, и период сева сильно сузился. И все же, трудящиеся хлопководческих плантаций сумели преодолеть неблагоприятные условия весны. Хлопководы вступили в борьбу за урожай. Хлопководы вступили в борьбу за урожай. Хлопководы вступили в борьбу за урожай.

В следующем году уход за хлопковыми плантациями проходит значительно лучше, чем в прошлом году. Во всех районах заложено прореживание посевов. Болнисский и Гардабанский районы уже завершили первую культивацию.

Но это не значит, что в уходе за хлопком лет не хватает. В Марнеульском районе, например, запоздали с культивацией.

В следующем году уход за хлопковыми плантациями проходит значительно лучше, чем в прошлом году. Во всех районах заложено прореживание посевов. Болнисский и Гардабанский районы уже завершили первую культивацию.

Но это не значит, что в уходе за хлопком лет не хватает. В Марнеульском районе, например, запоздали с культивацией.

В следующем году уход за хлопковыми плантациями проходит значительно лучше, чем в прошлом году. Во всех районах заложено прореживание посевов. Болнисский и Гардабанский районы уже завершили первую культивацию.

Но это не значит, что в уходе за хлопком лет не хватает. В Марнеульском районе, например, запоздали с культивацией.

## Дню шахтера — достойную встречу

А. ГАМХАРАШВИЛИ,  
начальник шахты имени Сталина треста «Тварчелууголь»

Претория в жизнь обязательства, взятые в честь приближающегося Дня шахтера, коллектив нашей шахты 15 июня завершил выполнение полугодового плана добычи угля.

Успешному росту добычи угля способствовало широко развернувшееся социалистическое соревнование. Коллектив угольных участков, смеи, бригад обязались выполнить годовые задания за 8-10 месяцев. В авангарде идут участки № 4 (начальник И. Климов), № 5 (начальник Н. Юрьев) и № 9 (начальник Т. Квеквесири). Каждый из этих участков дал с начала года до двух тысяч тонн сверхпланового угля.

По почину москвичей на шахте развернулась борьба за снижение себестоимости продукции, за рентабельную работу, за сверхплановые накопления. Это позволило нам в 1949 году перейти на работу без долгов. Коллектив шахты стремится к тому, чтобы путем ускорения оборачиваемости оборотных средств высвободить к концу года для нужд государства 270.000 рублей.

Широко поддерживают коллектив шахты патристический почин Александра Чутки. Создано восемь бригад отличного качества. В борьбу за повышение качества продукции включились не только навалотойщики — рабочие роторной и углеобойки, но и проходчики, буровики, крепильщики. В результате шахта добилась улучшения качества добываемого топлива.

Успешной работой шахты способствовал также ряд мероприятий по дальнейшей механизации угольдобычи. Так, например, на участке № 4 пущены в эксплуатацию два новых мощных скребковых транспортера СТР-30, врубная машина. Применение этих механизмов дало возможность, впервые в условиях Тварчели, полностью механизировать не только процесс отбойки, но и навалки угля.

Борьба за успешное выполнение решений XIV съезда большевиков Грузии, коллектив шахты добился значительного роста темпов горно-подготовительных работ, этого решающего условия дальнейшего роста угольдобычи. Впервые, после длительного оставания, шахта начала выполнять план подготовительных работ. Однако мы еще не добились таких же показателей по основной добыче. Для того, чтобы ликвидировать отставание в этом деле, руководство шахты приняло ряд мер: подготовительные участки обеспечены необходимым количеством квалифицированных проходчиков, усилена партия механизмов, укреплено руководство ранее сильно отстававшего горно-подготовительного участка № 7.

Все это поможет резко улучшить состояние горно-проходческих работ, добиться по второму хозяйственному полугодью нового подъема добычи угля, организовать достойную встречу Дню шахтера.

## За чистоту, порядок и культуру на производстве

Т. ГОГОЛАДZE,  
директор Тбилисского прядильно-трикотажного комбината

Нам комбинат досрочно выполнил полугодовой план. Во второе полугодие мы вступаем с обязательством превратить его в предприятие высокой производительности культуры. Почти все текстильные фабрики страны Чутки, Кононенко, Рожневой, Воронина показывают, какими путями нужно идти, чтобы успешно осуществить эту задачу.

Сейчас мы провели смотр оборудования. С этой целью в цехах были созданы смотровые бригады. Их работой руководили и их данные обобщила центральная смотровая бригада, в которую вошли главный инженер, председатель фабкома, заведующие прядильной и трикотажной фабриками, главный механик, главный энергетик, мастера, передовые рабочие.

Смотр помог выявить немало недостатков в использовании оборудования и организации труда. Из них 83 уже устранены. Разработаны мероприятия, в которых указаны сроки и лица, ответственные за быстрое устранение остальных дефектов.

В эти дни на комбинате производится побелка полов, коридоров. Будет окрашен весь фасад предприятия. Очищается от лоза территория комбината. Только в этом году нами сдано около 30 тонн металлолома. На очищенной территории посажено 7.000 деревьев и кустов.

Наведение чистоты и порядка сопровождается совершенствованием технологии производства, борьбой за отличное качество продукции, за экономию сырья. Наши работники сейчас теперь фаруками с кернумами для угаров-откосов производства. Во всех цехах прядильной фабрики введен почасовой график ухода за оборудованием, работниками снабжены сетками и кисточками для очистки машины от пуха и пыли.

Коллектив комбината продолжает настойчиво выискивать пути и способы экономии сырья. Его усилия направлены на сокращение расхода угаров, к тому, чтобы из того количества хлопковой смеси, которое идет в переработку, получать как можно больше пряжи, значительно больше нормы, установленной на 1949 год. И эти усилия не проходят даром: за пять месяцев текущего года мы сэкономили 35,7 тонны хлопка и 2,1 тонны пряжи.

Во втором полугодии — так решил наш коллектив — будут достигнуты еще более высокие производственные показатели.

## Мастера бережливости

Есть много общего между Ксенией Барамидзе и Григорием Ахалгази. Оба они — карьерные текстильщики, люди с богатым производственным опытом. Пришли на фабрику еще задолго до войны. Не раз фабричный коллектив превалировал в их должный преданности и замечания. Оба неизменно относятся к небрежной работе, к малейшим неполадкам...

А в остальном это люди — мало похожие друг на друга. Григорий Ахалгази — подвижной, с мятым, улыбчивым взором, любит и пошутить, и помянуть. Ксения Барамидзе — неторопливая в движениях, суетливая на слова.

И работа у них разная. Барамидзе — бригадир винтошниц в суконном, Ахалгази — цеховой мастер в ткацком цехе. По своему, каждый на своем участке работы, покладывает отцу к решению одной общей задачи — экономному расходованию сырья.

Работает Ксения Барамидзе на селфакторе — большой сложной прядильной машине. Вместо одной по норме, обслуживает две машины, или, как говорят текстильщики, два винта. Отсюда и название профессии — винтошница. Только с большим опытом приходит умение работать на двух машинах одновременно. Большая часть винтошниц цеха — молодежь, обслуживает пока по одному винту. Сырье — рыхлая, необработанный ровница — состоит из селфактора в виде тонкой, гладкой пряжи.

День начинается, как всегда, с приема смены. Барамидзе смазывает, проверяет части машины, состояние веретен — все ли вращается. Внимательно осматривает сырье.

Внимательные машины пущены! Кажется, что нет в них ни одной части, которая бы не вращалась, не ходила, ходило. Тут нужен особенно зоркий, бдительный глаз. Ничего не должно укрыться от внимательного взора винтошницы, и, самое главное, учесть, что таятся от складов, с ватманной на них ровничкой, к веретенам, быстро обрабатываются пряжей. Здесь-то и пролетает главный секрет Барамидзе: умение вовремя заметить обрыв нити, забодее продуктивно доработать ровницу.

Просто, неторопливо объясняет знатная винтошница молодому работнику, только что прибывшему из школы фабрично-заводского обучения.

— По норме можно оставить на скалке от 3 до 4 процентов ровнички. А я эту норму снижаю на 1 процент и сейчас стараюсь снизить еще больше. Скалка должна дорабатываться до конца и экономия с машины — совершенно голой — вот к чему должна стремиться каждая винтошница.

1 процент экономии сырья составил в мае у Барамидзе 272 килограмма. Это зна-

## Лицевой счет экономии

К. Барамидзе с экономила за МАЙ 272 кг СЫРЬЯ, что составляет 260 кг ПРЯЖИ или 225 МЕТРОВ ГОТОВЫХ СУКОННЫХ ТКАНЕЙ

## Лицевой счет экономии

Г. Ахалгази за 5 месяцев с экономил 249 кг ПРЯЖИ, что составляет 377 МЕТРОВ ГОТОВЫХ КАМВОЛЬНЫХ ТКАНЕЙ

## Выпуск станков сверх плана будет увеличен

А. БОКЕРИЯ,  
директор Тбилисского завода «Станок»

20 станков сверх плана — таков важнейший итог работы нашего завода в первой половине 1949 года. Во втором полугодии мы обязались дать с имеющегося оборудования еще больше продукции. Это будет достигнуто на основе дальнейшего внедрения скоростных методов обработки металла, совершенствования технологических процессов, экономии сырья и материалов, повышения культуры производства.

С каждым месяцем завод все шире применяет скоростное точение и скоростное фрезерование. Успешно внедрена вырезка нарезка винтов для резьбоварезных станков. Переведен на скоростную обработку револьверный станок токаря М. Кукина. Токарь-скоростник П. Захаров, работая на станке ДИП-200 со скоростью резания от 120 до 250 метров в минуту, дает в смену до трех норм.

Перед нами стоит задача — достичь в механическом цехе средней скорости резания металла по точению до 130 метров в минуту. Это поднимет среднюю производительность труда в цехе до 140 процентов.

В литейном цехе техника формовки ряда деталей резьбоварезных станков улучшена: введены металлические подмодельные доски вместо деревянных. Это повысило производительность цеха на 40 процентов.

Руководство завода, вместе с инженерами, техниками, мастерами, станочниками, разработало еще ряд таких же мероприятий, которые позволят нам, не добавляя оборудования, еще больше увеличить выпуск готовой продукции.

## По Советскому Союзу

### Первые вагоны с зерном нового урожая

БАКУ, 28 июня. (ТАСС). Железнодорожники Азербайджана готовятся к массовым перевозкам зерна нового урожая. На всех хлопководческих станциях отремонтированы зернохранилища, всевозможные механизмы. На многих пунктах комсомольцы организовали контрольные посты, которые будут следить за продвиганием составов с хлебом, предотвращать потери зерна в пути. В нынешнем году почти все работы по погрузке и выгрузке зерна будут механизированы.

Недавно в Баку состоялось собрание представителей железнодорожников, моряков каспийского пароходства, бакинского порта, заготовительных организаций. По примеру сальского отделения Северо-Кавказской дороги и работников «Заготзерно» Ростовской области они заключили договор на социалистическое соревнование за образцовое проведение перевозок зерна. Маршрутам с хлебом — «Зеленую улицу» — такъв главный пункт этого договора. Надлежа из Астрахань-Базарского района были отправлены первые вагоны с хлебом нового урожая. Они доставлены в Баку на день раньше срока.

Крупные выигрыши по двухпроцентному займу

В Главном управлении сберегательных касс получена таблица выигрышей, выпавших на облигации государственного двухпроцентного займа 1948 года, тираж которого состоялся 26 июня в Сталинграде.

Выигрыши в 50 тысяч рублей каждый выпали на облигации № 46 серии 012565 и № 47 серии 045064.

Выигрыши в 25 тысяч рублей каждый получил держатель облигаций № 13 серии 001370 и № 48 серии 004466, № 43 серии 002727, № 06 серии 011168, № 27 серии 014053, № 08 серии 024170, № 07 серии 024353, № 28 серии 026234, № 31 серии 027569, № 15 серии 042523.

Были разыграны также выигрыши в 10 тысяч, 5 тысяч, 1.000 и 400 рублей, всего 918 тысяч выигрышей на 447.494.400 рублей.

Таблица выигрышей на днях будет опубликована полностью. (ТАСС).

## Лицевой счет экономии

Г. Ахалгази за 5 месяцев с экономил 249 кг ПРЯЖИ, что составляет 377 МЕТРОВ ГОТОВЫХ КАМВОЛЬНЫХ ТКАНЕЙ

## Лицевой счет экономии

К. Барамидзе с экономила за МАЙ 272 кг СЫРЬЯ, что составляет 260 кг ПРЯЖИ или 225 МЕТРОВ ГОТОВЫХ СУКОННЫХ ТКАНЕЙ

## Лицевой счет экономии

Г. Ахалгази за 5 месяцев с экономил 249 кг ПРЯЖИ, что составляет 377 МЕТРОВ ГОТОВЫХ КАМВОЛЬНЫХ ТКАНЕЙ

## Лицевой счет экономии

К. Барамидзе с экономила за МАЙ 272 кг СЫРЬЯ, что составляет 260 кг ПРЯЖИ или 225 МЕТРОВ ГОТОВЫХ СУКОННЫХ ТКАНЕЙ

## Лицевой счет экономии

Г. Ахалгази за 5 месяцев с экономил 249 кг ПРЯЖИ, что составляет 377 МЕТРОВ ГОТОВЫХ КАМВОЛЬНЫХ ТКАНЕЙ

## Лицевой счет экономии

К. Барамидзе с экономила за МАЙ 272 кг СЫРЬЯ, что составляет 260 кг ПРЯЖИ или 225 МЕТРОВ ГОТОВЫХ СУКОННЫХ ТКАНЕЙ

## Лицевой счет экономии

Г. Ахалгази за 5 месяцев с экономил 249 кг ПРЯЖИ, что составляет 377 МЕТРОВ ГОТОВЫХ КАМВОЛЬНЫХ ТКАНЕЙ

## Лицевой счет экономии

К. Барамидзе с экономила за МАЙ 272 кг СЫРЬЯ, что составляет 260 кг ПРЯЖИ или 225 МЕТРОВ ГОТОВЫХ СУКОННЫХ ТКАНЕЙ

## Лицевой счет экономии

Г. Ахалгази за 5 месяцев с экономил 249 кг ПРЯЖИ, что составляет 377 МЕТРОВ ГОТОВЫХ КАМВОЛЬНЫХ ТКАНЕЙ

## Лицевой счет экономии

К. Барамидзе с экономила за МАЙ 272 кг СЫРЬЯ, что составляет 260 кг ПРЯЖИ или 225 МЕТРОВ ГОТОВЫХ СУКОННЫХ ТКАНЕЙ

## Лицевой счет экономии

Г. Ахалгази за 5 месяцев с экономил 249 кг ПРЯЖИ, что составляет 377 МЕТРОВ ГОТОВЫХ КАМВОЛЬНЫХ ТКАНЕЙ

## Лицевой счет экономии

К. Барамидзе с экономила за МАЙ 272 кг СЫРЬЯ, что составляет 260 кг ПРЯЖИ или 225 МЕТРОВ ГОТОВЫХ СУКОННЫХ ТКАНЕЙ

## Выход в Болгарии II тома Сочинений И. В. Сталина

СОФИЯ, 27 июня. (ТАСС). Издательство болгарской коммунистической партии выпустило в свет II том Сочинений И. В. Сталина на болгарском языке тиражом в 30 тысяч экземпляров.

## К пребыванию в Грузии делегации крестьян Румынской Народной Республики

27 июня в Тбилиси прибыл министр земледелия Румынской Народной Республики Василе Ваида, возглавляющий находящуюся сейчас в СССР делегацию румынских крестьян.

На аэродроме Василе Ваида встречали министр сельского хозяйства Грузинской СР Г. А. Давидзе и заместитель председателя исполкома Тбилисского городского совета депутатов трудящихся А. И. Чичаваши.

## Общее собрание писателей Грузии

В клубе писателей состоялось общее собрание членов Союза советских писателей Грузии. Собрание открыл председатель Центрального правления Союза писателей Грузии С. Чичаваши.

Секретарь Центрального Комитета КП(б) Грузии тов. Р. Шадури сделал доклад на тему: «О мероприятиях по улучшению работы Союза советских писателей Грузии». В прениях приняли участие гг. С. Шав-

## Новый мировой рекорд Александра Донского

КИЕВ, 27 июня. (ТАСС). На спортивном празднике заслуженный мастер спорта Александр Донской в разье двумя руками установил новый мировой рекорд для гиревиков — поднял вес в 94,4 килограмма. Это на 2,4 килограмма превышает прежний мировой рекорд немца Чингисияна.

## Сооружение большого водохранилища

ИЗМАИЛ, 27 июня. (ТАСС). 27 колхозов Саратского и Тульского районов, Измайльской области, приступили к сооружению большого водохранилища с зеркальной площадью 634 гектара. Строительство водохранилища решено закончить к 32-й годовщине Октября.

Новое водохранилище позволит оросить свыше тысячи гектаров огородов.

## Уборка табака в Абхазии

СУХУМИ. (Наш корр.). В колхозах Абхазии с каждым днем нарастают темпы уборочной работы табака. В Сухумском районе уборка табака ведут артели имени Сталина селения Эшеры, имени Руставели селения Гумиста, имени Тельмана селения Ахали Сопети; в Гагрском — артели имени Сталина селения Хейвгани, имени Куйбышева селения Гангади; в Гуалярином — артель имени Берия селения Багшапети, и другие.

К работе табака приступили крупнейший в республике табководческий колхоз имени Шаумяна селения Арачиш Очамчирского района. На всей площади в 93 гектара колхозники обильно собирают по 17 центнеров табака при плане 8 центнеров. Колхоз убрал уже 15.000 штук метров табака.

## Секот пожнивных культур

ЛАГОДЕХИ. (Наш спец. корр.). Многие колхозы Лагодехского района севут в этом году пожнивных культур — кукурузу, подсолнечник и другие. Сельхозартели имени Джерджинского села Поднекари после комбайновой уборки ячменя перепахала 8 гектаров и засеяла их красной кукурузой (скороспелкой). 10 гектаров кукурузы будет засеяно по убранным пшеничному полю 25 гектаров, с которых на днях убрал урожай ячменя, засеявал скороспелой кукурузой колхозники артели имени Буденного. Часть этих посевов будет отпущена для силоса, часть останется под урожай.

В прошлом году пожнивных посевы кукурузы дали колхозу «Прометей» десятки центнеров зерна. Сейчас, приступив к уборке колосовых, правление артели выделило под посев пожнивных культур 50 гектаров.

## Обработка полевых культур

ЛАНЧУТИ. (Наш корр.). Колхозы района успешно ведут мотажные кукурузы, сев, добу. Промотажено уже 4.000 гектаров — более 80 процентов посевов.

Артели селений Намати, Киево Авети, Чопаптарда, Киево Чибати и другие завершили первое мотажные кукурузы в установленные сроки.

Колхозники самоотверженно трудятся на полях, чтобы получить высокий урожай. Вся площадь под однолетними культурами хорошо обработана и отпущена от сорняков. В этом году колхозники сумели уберечь урожай прошлого года от вредителей. Между колхозами и бригадами широко развернулось социалистическое соревнование за лучший уход за посевами.

# VI сессия Тбилисского городского Совета депутатов трудящихся

27 июня состоялась VI сессия Тбилисского городского Совета депутатов трудящихся.

В президиуме сессии — гг. В. Б. Гоголь, Г. И. Забахидзе, С. М. Ишханов, М. М. Дворничани, Е. И. Черкезия, Т. П. Квалидзе, А. П. Джамашвили, члены Исполнительного комитета и заведующие отделами Тбилисского городского Совета.

Сессию открыл председатель исполкома Тбилисского городского Совета депутат М. М. Дворничани.

Председатель сессии единогласно избирает депутатом А. К. Харадзе, секретарем — депутат Э. И. Андугалаш.

Председатель сессии сообщает, что исполком Тбилисского городского Совета имеет на рассмотрении сессии следующие вопросы:

1. Об итогах 1948/49 учебного года и подготовке к новому учебному году.

2. Отчет о работе постоянной комиссии по здравоохранению Тбилисского городского Совета депутатов трудящихся.

С докладом по первому вопросу выступил заведующий отделом народного образования Тбилисского городского Совета депутатов трудящихся тов. Б. Г. Барамидзе.

Докладчик подробно охарактеризовал работу школ в истекшем 1948/49 учебном году, привел цифры и факты, свидетельствующие о том, что качество обучения в школе заметно повысилось, знания школьников стали глубже, прочнее, значительно поднялся общий уровень учащихся, начитанность их, умение связывать мысли.

— Эти успехи, — говорит докладчик, — прямой результат той заботы и внимания, которыми окружает советскую школу партия, правительство, весь народ.

Вардическое образование один из важнейших участков деятельности Советов. Местные исполкомы несут непосредственную ответственность за осуществление закона о всеобщем обязательном обучении детей школьного возраста, за создание необходимых условий для успешной работы школ.

Особое значение приобретает помощь и руководство исполкомов в период подготовки школ к новому учебному году. От того, насколько успешно и продуманно будет осуществляться эта подготовка, во многом зависит качество работы школ.

Важным моментом подготовки к новому учебному году является правильный и точный учет всех детей школьного возраста. Местные Советы обязаны принять в этом самое деятельное участие. К 15 августа должна быть проведена перепись всех детей школьного возраста, не законченных в школах. Нужно учесть потребности этой работы в прошлом году, когда уже в ходе занятий выявилось, что 230 мальчиков и девочек, подлежащих обучению, не волевались в школу, когда по различным причинам в течение года из школ выбыло 1.167 учащихся. Это говорит о том, что мало только учесть детей школьного возраста, нужно провораить, как осуществляются всеобщее обязательное обучение.

Нельзя забывать о том, что в новом учебном году всеобщее обучение в рамках средней школы. Это значит, что должны учиться все дети в возрасте от 7 до 17 лет.

Закрепленным условием обеспечения всеобщего обязательного обучения и улучшения качества учебно-воспитательной работы в школе является укрепление ее материально-хозяйственной базы. Нельзя мириться с тем, что ряд школьных зданий, которые во время войны были заняты для

различных целей, продолжают использоваться не по назначению, в то время как дети в ряде школ города из-за недостатка помещений занимаются в три смены.

Чрезвычайно важно также ускорить строительство новых школьных зданий.

Опыт прошлых лет показывает, что не везде ремонт успевают закончить своевременно, что во время он производится плохо. Сроки ремонта сократились. За два месяца нужно отремонтировать 91 здание школ и детских садов. Успех этой работы во многом зависит от участия в ней общественности. По опыту прошлых лет необходимо привлечь к этой работе всевозможные предприятия, широкие массы трудящихся.

Материалы, выделенные для ремонта школ, не отвечают полностью предъявляемым к ним требованиям, количество их недостаточно. Это не может не сказываться на темпах и качестве ремонта.

Большое внимание должно уделять ремонту школьных зданий исполкома районов. Они обязаны привлечь специалистов к ремонту, к оценке его качества.

Надо позаботиться о том, чтобы в начале учебного года школы были обеспечены школьным инвентарем и оборудованием. Роль местных Советов в этом деле очень велика.

Важным вопросом подготовки к новому учебному году является своевременное обеспечение школ учебниками и учебными пособиями. В прошлом году учебники были доставлены в магазины лишь в 1 сентября. Это не должно повториться в новом учебном году. Следует организовать продажу учебников и учебных пособий непосредственно в школах.

Необходимо своевременно подкостить к школам топливо с таким расчетом, чтобы к 1 сентября они получили не менее 30 процентов его годовой потребности.

Тщательно, всесторонне подготовит к новому учебному году каждому школу, закрепившей свой доклад тов. Барамидзе, такова важная и неотложная задача местных Советов, органов народного образования, всей советской общественности.

Затем с докладом выступил председатель постоянной комиссии по народному образованию депутат В. Т. Топурия.

Прения, как всегда, расширили рамки доклада. Депутаты обрисовали положение дел на местах, высказали свои соображения о том, что нужно сделать для обеспечения нормальной работы школ в новом учебном году, внесли практические предложения.

Депутат В. К. Пангиев сообщил, что 90 предприятий района шефствуют над школами, помогают им в подготовке к новому учебному году. В прошлом учебном году, говорит он, успеху занятий во многих школах района мешала плохая оснащенность учебных кабинетов, особенно физики, химии, биологии. В подготовке к новому учебному году нужно преодолеть этот недостаток, обеспечить школы необходимыми учебными пособиями, приборами.

Тов. Пангиев говорит далее о том, что в районе насчитывается до 150 переросков. Они есть и в других районах. Следовательно по примеру прошлых лет открыть для переросков специальную школу.

О ходе ремонта школ в Ленинском районе говорил депутат Т. П. Тавамашвили. Она отметила, что школы обеспечиваются строительными материалами не своевременно. Уже после утверждения бюджета в Ленинском районе проинспектировала на территории Авчаза 3 школы, нуждающиеся в капитальном ремонте. Однако средства на этот ремонт не предусмотрены

Их надо как можно быстрее отпустить, иначе эти школы не смогут подготовиться к новому учебному году. Тов. Тавамашвили обратила внимание депутатов на то, что форма для школьников, выпускаемая тбилискими швейными фабриками, не отвечает предъявляемым к ней требованиям. Плох и покроя одежды и качество материала.

Вопросу идейной и теоретической подготовки педагога — центральной фигуры в школе — посвятил свое выступление депутат Д. О. Лордкипанидзе. Он рассказал о работе научно-исследовательского института педагогического образования, обобщающего опыт передовых педагогов, разрабатывающего методику педагогических дисциплин. Институт ведет большую издательскую деятельность. В текущем году выпущено более 30 названий книг. В числе их: «Маркс и Энгельс о народном образовании». Впервые издается на грузинском языке произведение Ушинского и выдвигается славянский педагог Кожеского. Впервые выходит и новое собрание сочинений А. Гоголя-Шваля.

В порядке самокритики надо признать, однако, — говорит тов. Лордкипанидзе, — наша работа в помощь школе идет медленно. Институт не отказывается достаточно оперативно на острые вопросы жизни и работы нашей школы, слабо участвует в их разрешении.

Депутат К. И. Джорджия подробно остановился на итогах учебного года в 1-й мужской средней школе. Все 47 выпускников успешно окончили школу: 8 из них награждены золотыми медалями, 8 — серебряными. Серьезное внимание в школе было обращено на изучение русского языка. Была развернута большая внеклассная работа, созданы специальные кружки, библиотеки, пополнены русскими книгами. В результате из 1.287 детей, обучающихся в школе русскому языку, 711 получили оценки «5» и «4». Из 47 выпускников 25 наградили работу по русскому языку отлично. Говоря о подготовке к новому учебному году, тов. Джорджия подробно остановился на проведении учета детей школьного возраста.

— Лишь одна школа в Сталинском районе, — говорит депутат В. В. Бенашвили, — занимается в одну смену. Остальные — в две и три смены. Это не может не сказываться на ходе учебного процесса. В то же время в районе школьные здания занимают посторонние организации и частные жильцы.

Далее тов. Бенашвили остановилась на вопросах теоретической подготовки учителей, повышении их педагогической квалификации.

О необходимости быстрее освоить школьные знания от посторонних организаций и частных лиц сказал и заведующий отделом народного образования района имени Кирова тов. А. Г. Мчедридзе.

Депутат Е. С. Гезиарадзе о повышении квалификации педагогов, о качестве ремонта школьных зданий.

Сессия приняла по обсуждаемому вопросу развернутое решение.

По второму вопросу порядка дня сессии — о работе постоянной комиссии по здравоохранению с докладом выступил председатель комиссии депутат П. Г. Шупашвили.

Докладчик подробно рассказал о том, как комиссия способствовала укреплению связи исполкома с трудящимися, выносила решения по жалобам, выносила заключения по вопросам, удовлетворяла их с помощью соответствующих отделов исполкома.

В своей работе комиссия привлекала школьников, которые являются подлинными вожаками колхозников. Остановилась на работе агитаторов, умело использующих в своих беседах наглядные пособия — географические карты и диаграммы. Привел примеры, характеризующие работу партийной организации о колхозном активом.

Затем слово было предоставлено секретарю оседелого колхоза тов. Д. Квицини, доклад которого показал, что партийно-политическая работа в колхозе отстает, что партийная организация не сумела мобилизовать коммунистов на выполнение хозяйственных задач.

По обоим отчетам бюро райкома приняло решение, указав, что надо сделать, чтобы улучшить массово-политическую работу.

Положительный опыт партийной организации колхоза имени Орджоникидзе стал достоянием всех колхозных партийных организаций. Для этой цели мы приглашали на районные совещания всех руководителей партийных организаций. В отставшую партийную организацию для помощи был послан член бюро райкома.

Прологада передового опыта, которую ведут наши агитаторы, придает социалистическому соревнованию колхозников действенный характер. Райком партии организовал несколько встреч агитаторов с лучшими виноградарями гг. М. Бонидзе, И. Вахадзе, А. Мухомедов, В. Пулария, Д. Чребашидзе, Д. Табуашидзе, Н. Хускидзе, которые систематически участвуют агрохимику и уход за виноградниками.

Эти встречи дали нашим агитаторам ценные примеры, помогли в распространении опыта лучших виноградарей.

Улучшению массово-политической работы способствует и проведение партийной интеллигенции к этому делу. Партийный актив, педагоги и агрономы проводят лекции и доклады о планах развития виноградарства, о мичуринских опытиках,

работников органов здравоохранения. Комиссия проверила, как исполняется постановление «О мероприятиях по улучшению лечебно-профилактического обслуживания городского населения». Научила состояние детских яслей, детских домов, ход борьбы с детским травматизмом, мероприятия по борьбе с острыми инфекциями, провела работу родильных домов и др. Многие из этих вопросов были вынесены на обсуждение исполкома.

Комиссия добивалась действительности своих решений, проверяла, насколько оперативно выполняются постановления исполкома. В результате этого многие недостатки были устранены. Так, например, по предложению комиссии был реорганизован дом мадеина № 1 и открыт новый детский дом, скоро начнет действовать туберкулезный костно-суставной санаторий в Козловри, некоторые поликлиники пополнены врачами-специалистами, обеспечены рентгеновскими установками. В целях борьбы с детским травматизмом в школах проводятся лекции и беседы, учреждения дежурства педагогов. Улучшено было питание детей в яслях.

Члены постоянной комиссии выступили на предприятиях с лекциями.

Свою работу комиссия вела в тесной связи с отделом здравоохранения исполкома Гороветов.

— Серьезным недостатком нашей работы, — говорит тов. Шупашвили, — является то, что мы не установили до сих пор необходимой связи с постоянными комиссиями здравоохранения исполкомов районов, не занимались вопросами физического воспитания нашей молодежи, пригородными курортами, недостаточно использовали свои активы.

В развернутой работе по докладу прошлых депутатов дали оценку работе постоянной комиссии, внесли предложения, как ее улучшить.

Депутат П. Б. Барамидзе, отметив энергичную работу комиссии, рекомендовал еще шире привлечь общественность к борьбе с детским травматизмом. Нужно обратиться к более серьезному вниманию на обеспечение санитарии и гигиены в школе. Работа пригородных курортов должна привлекать пристальное внимание членов постоянной комиссии, ее актива.

Вопросам действительности мероприятий постоянной комиссии исполкома, работы ее о активном посещении свое выступление депутат А. А. Тенадзе.

Отметив деятельную работу комиссии здравоохранения, депутат Ш. Р. Бакурадзе обратил внимание сессии на то, что некоторые постоянные комиссии — торговля, жилищно-хозяйства, местной промышленности, охотничьи — работают неудовлетворительно. Их работа слабо связана с актуальными проблемами жизни города. Они мало привлекают к своей работе активы, не установили должной связи со специалистами и не борются за действительность своих предложений и мероприятий.

Отчет постоянной комиссии о своей деятельности на заседании сессии, проведенный у нас впервые, — говорит тов. Барамидзе, — ценная форма работы, и в дальнейшем мы будем ее часто практиковать.

По второму вопросу повестки дня сессии так же принято подробное решение.

На этом VI сессия Тбилисского городского Совета депутатов трудящихся закончила свою работу.

# КОММУНИКЕ О совещании Заместителей Глав окупационных властей четырех держав в Германии

БЕРЛИН, 28 июня. (ТАСС). Сегодня, 28 июня, в помещении Контрольного совета в Берлине состоялось совещание Заместителей глав окупационных властей четырех держав в Германии. В совещании принимали участие генерал-лейтенант Драгил (СССР), генерал-майор Хейс (США), генерал-майор Маклин (Великобритания) и бригадный генерал Балот (Франция), а также политические советники.

Председательствовал на совещании генерал Маклин.

Заместители глав окупационных властей обсудили мероприятия, которые необходимо предпринять для выполнения шеней Парижской сессии Совета министров иностранных дел, касающихся Германии.

Следующее заседание Заместителей глав окупационных властей четырех держав состоится во вторник, 5 июля.

Председательствовал на совещании генерал Маклин.

Заместители глав окупационных властей обсудили мероприятия, которые необходимо предпринять для выполнения шеней Парижской сессии Совета министров иностранных дел, касающихся Германии.

Следующее заседание Заместителей глав окупационных властей четырех держав состоится во вторник, 5 июля.

# На заседании исполкома Всемирной федерации профсоюзов

МИЛАН, 28 июня. (ТАСС). Вчера в Милане состоялось заседание исполкома Всемирной федерации профсоюзов (ВФП) для выработки проекта повестки дня второго Всемирного конгресса профсоюзов, открытие которого состоится 29 июня, и для обсуждения других вопросов, связанных с подготовкой конгресса.

На заседании исполкома приняли участие временный председатель ВФП ди Витторжо, генеральный секретарь Сайн и члены исполкома: от профсоюзов СССР — Кузнецов, Соловьев и Ростовский, профсоюз Франши — Фрашон, Ле Леан, Монмуссо, Польши — Геберт, Чехословакия — Эрбан, Румынии — Георге Аноста, Болгарии — Дамингов, стран Латинской Америки — Толедано, Индии и Цейлона — Уикремсинге, Ливана — Арисс, от Австралии — Торнтон. Отсутствовал ялен исполнитель в вице-председатель ВФП Лю Нян-и (Китай), которому итальянское правительство до сих пор не предоставило виза на въезд в Италию.

В проект повестки дня конгресса исполком включил следующие вопросы: общий отчет о деятельности ВФП — докладчик генеральный секретарь Сайн; общая политика и деятельность ВФП за международное профсоюзное единство в защиту мира и демократических прав народов — докладчик Кузнецов (СССР) и Фернандо Сайн (Италия); деятельность ВФП и примыкающих национальных центров в защиту экономических и социальных интересов трудящихся — докладчик Фрашон (Франция), За-

валеский (Польша), Уикремсинге (Индия, Цейлон); выполнение статьи 13-й устава создания производственных отделов — докладчик ди Витторжо (Италия); профсоюзная деятельность в странах Азии, Австралии, Африки и Латинской Америки — докладчик Лю Нян-и (Китай), Торнтон (Австралия), Ле Леан (Франция), Толедано (Латинская Америка); борьба перемещения рабочей силы (миграция), уравнение мигрирующих трудящихся в экономических и социальных правах — докладчик Битосси (Италия); выборы руководящих органов ВФП и установление даты места очередного конгресса.

Исполком заслушал доклады о состоянии учредительных конференций производственных отделов металлистов в Турине, кожанников, обувщиков и меховщиков Готвальда и трудящихся текстильной швейной промышленности в Лионе. От этих успешные результаты этих учредительных конференций, исполком, как сообщается в коммюнике, принял необходимость для обеспечения финансирования дальнейшего развития деятельности ВФП, приобретающей все более широкий размах.

Вчера из Москвы в Милан прибыла делегация советских профсоюзов для участия во втором Всемирном конгрессе профсоюзов. На аэродроме делегацию встретили представители советских профсоюзов, бывшие ранее в Милане на сессии исполкома ВФП, и представители организационного бюро конгресса.

# Делегация английских женщин о своем пребывании в СССР

## На пресс-конференции в Центральном Доме Журналиста

27 июня в Центральном Доме Журналиста в Москве состоялось пресс-конференция, организованная редакцией журнала «Советская женщина» по просьбе гостившей в СССР делегации английской Национального Комитета по правдоанию Международного женского дня 8 марта.

В состав делегации входят член английского парламента и председатель английского комитета г-жа Ли Миннинг, генеральный секретарь комитета Элизабет Аллен, Аллен, ученый журналист Нора Вудстер, редактор журнала «Вумен тудей» (Женщина сегодня) Тамара Рубин, работница лондонской табачной фабрики Роуз Карр, работница индустриальной Джойс Браун, домашняя хозяйка на гор. Дания (Шотландия) Джесс Килди. Все они, кроме Элизабет и Карр, выехавших в Англию, присутствовали на встрече с представительницами печати.

На пресс-конференции была широко представлена советская и иностранная печать. В начале пресс-конференции руководительница делегации от имени всех членов делегации огласила заявление о впечатлении от пребывания в СССР.

## ЗАЯВЛЕНИЕ АНГЛИЙСКОЙ ЖЕНСКОЙ ДЕЛЕГАЦИИ

Женщины, которые входят в состав нашей делегации, являются представительницами многих профессий. Но все мы объединены одной целью — целью укрепления дружественных связей между народами Советского Союза и Англии и увековечения мирных отношений между нами.

Во имя этой цели мы и приехали в Советский Союз. Мы хотели познать его народ и убедиться в том, что он так же стремится к миру, как и мы. Во время нашего пребывания в Советском Союзе мы видели людей за работой, на отдыхе, во время богослужения, мы видели их в домашней обстановке, на заводах, в колхозах, в школах и университетах, в театре оперы и балета. Все же мы мы бы были, женщины говорили с нами о мире и войне и спрашивали, что английские женщины делают для обеспечения мира, и выражали желание, чтобы между нашими народами существовала тесная дружба.

На нас произвело большое впечатление в рамках мирного строительства и восстановления. И нам стало ясно, что в стране, которая занята таким мирным строительством, — война немислима. В Сталинграде масштаб восстановления произвел на нас самое глубокое впечатление, ибо разрушения в этом городе были ни с чем не сравнимы. В Ленинграде, который был также сильно разрушен, мы обратили внимание на искусство и любовь, с какими восстанавливаются исторические места. Все же в городах и селах, сажают деревья. В таких городах, как Москва и Тбилиси, расположенных в разных концах страны, для расширения улиц сносятся дома. Ни одна страна, готовящаяся к войне, не стала бы уделять времени на такую работу и не стала бы отступать так много средств из своего бюджета на социально-культурное обслуживание.

Мы узнали многое во время нашего пребывания в Советском Союзе. Мы убедились в том, что здесь нет никакой дискриминации женщин и что они могут занимать любую пост, получая при этом равную плату с мужчинами, что матери получают всяческую помощь в воспитании своих детей. Мы встрели женщины, занимающие такие посты, о которых женщины Англии не могут и думать, например, таких как Заместитель Председателя Совета Министров РСФСР Татьяна Зуева и секретарь ВЦИСП Нина Попова.

Мы увидели собственными глазами работу, проделанную для того, чтобы поднять уровень бытовых колхозных народов царской России до уровня других народов Советского Союза.

Люди в Грузии рассказали нам, чем они обязаны Советскому Союзу; они нам рассказали, и мы имели возможность убедиться самим в том, что они являются полноправным народом и имеют свои школы, больницы и заводы.

Глубокое впечатление произвел на нас тот факт, что в Советском Союзе нет безработицы, а, наоборот, его растущее хозяйство требует все больше и больше рабочих и специалистов во всех областях жизни. Сознавая то, что все принадлежит народу, как в городе, так и в деревне, мы подтверждаться на каждом шагу. Чрезвычайно интересно слышать, с какой гордостью говорили люди о достижениях своего колхоза, на своем заводе. Все же мы мы бы были, мы чувствовали единство правительства с народом.

Мы могли бы написать страничку о Дворце пионеров и пионерском лагере, которые мы посетили, и о том воспитании, которое нам было даровано в свободное от учебы время. Давать детям в свободное от учебы время. Нам было интересно узнать, что они узнали из важнейших принципов советской школы является внушение уважения к независимости и культуре других народов.

Мы благодарим Антифашистский Комитет советских женщин и советских людей за их теплое гостеприимство, за те больше возможности, которые они предоставили нам для встречи с людьми и знакомства с Советским Союзом.

Нам бы хотелось добавить, что мы имеем полную свободу говорить со всеми, с кем нам хотелось, и мы благодарны многим людям, которые снабжали нас информацией, отвечали на наши вопросы.

Во время нашего пребывания в этой стране мы приложили все усилия к тому, чтобы разоблачить в той пропаганде, распространение которой может привести только к вражде и недоброжеланию.

Эта пропаганда ведется в двух направлениях: во-первых, что Советский Союз готовится к агрессивной войне и, во-вторых, что экономика Советского Союза отстает на широкую сеть лагерей, построенных рабским трудом. Вся эта пропаганда представляет собой явную ложь.

Мы желаем от всего сердца, чтобы чужие узы нашей дружбы, связывающие наши страны в течение столетий лет, сохранились и укреплялись. Тогда война будет невозможна. Мы хотим рассказать нашему народу правду и объективно о Советском Союзе таким, каким мы его видели, потому что мы верим, что только таким путем можно подорвать ложную пропаганду, уничтожить силы, которые распространяют ее в своих целях.

Журналисты задали членам делегации ряд вопросов.

Отвечая на вопросы, поставленные корреспондентом агентства Рейтер, г-жа Миннинг сказала, что виденные членами делегации позволяют констатировать, что жизненный уровень в Советском Союзе весьма высок.

Виденное нами, заявила она, убеждает нас в том, что в СССР существует по крайней мере свобода выражения мыслей и религиозной свободы.

Член делегации Джойс Браун добавила, что ее, как английскую работницу, поразила высокая зарплата советских рабочих. Обоснованное впечатление на нее произвел тот факт, что в дополнение к денежной зарплате рабочие пользуются значительными благами от существующей СССР системы обслуживания социально-культурных нужд трудящихся. Государственный бюджет на эти нужды крупные средства. В то же время, сказала Браун, в Англии реальная зарплата сокращается, а расходы на социально-культурные нужды оплачиваются самими рабочими на их зарплату.

Отвечая на вопрос корреспондента газеты «Труд», члены делегации рассказали, что в Англии обстоит дело с оплатой труда женщин. Г-жа Миннинг заявила, что в Англии подавляющее большинство женщин не получает равной оплаты за равный труд. Так, например, женщинам, состоящим на государственной службе, выплачивают только 80 процентов той зарплаты, которую за такой же труд получают мужчины. На частных предприятиях в этом отношении парит полный производственный и заводы.

# На партийные темы Райком и сельские коммунисты

Работу сельских партийных организаций обычно оценивают по итогам хозяйственной деятельности колхозов. И это понятно, ибо хозяйственные успехи являются результатом правильного партийного руководства.

В прошлом году колхозы Маяковского района полностью выполнили план сбора винограда. Повторять их значительные успехи являются результатом правильного партийного руководства.

В ответ на вызов латифундистских виноградарей взвес тов. Зирадзе объявил, обратив в этом году с каждого гектара 120 центнеров винограда. Таких примеров в районе много.

Инициатива сельских коммунистов прирится с каждым днем. Колхозные партийные организации всемерно содействуют этому.

Улучшению партийно-политической работы в колхозах способствует живая связь руководящих партийных работников с сельским активом, с рядовыми коммунистами. Секретари и члены бюро райкома, заведующие отделами и инструкторы, как правило, часто бываю в колхозах, помогают секретарям первичных партийных организаций оставаться паны, давать партийные поручения, готовить и проводить партийные собрания. Они беседуют с коммунистами и беспартийными колхозниками, внимательно прислушиваются к их замечаниям и предложениям, выступают с лекциями и докладами.

Серьезной школой воспитания и учебы секретарей первичных партийных организаций являются их отчеты на заседаниях бюро райкома.

Недавно мы заслушали отчеты секретаря партийных организаций двух колхозов о постоянной массово-политической работе. В начале выступил секретарь партийной организации имени Орджоникидзе тов. Б. Манавадзе. Он рассказал много интересного о самостоятельности и инициативе

коммунистов, которые являются подлинными вожаками колхозников. Остановилась на работе агитаторов, умело использующих в своих беседах наглядные пособия — географические карты и диаграммы. Привел примеры, характеризующие работу партийной организации о колхозном активом.

Затем слово было предоставлено секретарю оседелого колхоза тов. Д. Квицини, доклад которого показал, что партийно-политическая работа в колхозе отстает, что партийная организация не сумела мобилизовать коммунистов на выполнение хозяйственных задач.

По обоим отчетам бюро райкома приняло решение, указав, что надо сделать, чтобы улучшить массово-политическую работу.